

我市哪些地方白蚁“出没”频繁?

今年雨水多,白蚁分飞次数较往年同期增多

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 每当夜幕垂落,年逾八旬的叟(shū)大伯赶紧拉帘关窗,将客厅灯光关闭,检查窗边是否留有缝隙。像叟大伯一样,衡祁社区居民坚持多年与白蚁“斗法”,阻止拖着长翅膀的虫子“白蚁的繁殖蚁”闯进家门。5月30日下午,记者走访了居民报料白蚁成群飞舞的衡阳四机总厂家属区。

“小区路灯下密密麻麻的白蚁,看了让人浑身起鸡皮疙瘩。”记者遇见了正在小区内散步的叟大伯,住在一楼的他告诉记者,家里的木门槛被白蚁啃噬掏空,煤棚的木门框也未能幸免,客厅亮灯,白蚁便会自窗边缝隙里钻进来。衡阳四机总厂家属区是一个建成达40余年的老旧小区,居民李先生指着自家门前的枯树介绍说,连排枯干的樟树既是白蚁筑窝的好地方,也为白蚁提供了“美味佳肴”,每年的4月至6月,白蚁倾巢而出,令人头皮发麻。记者观察发现,不足百米长的游路上立着3棵枯干

的香樟树,有的树干上布满了青苔,有的树皮脱落,呈蜂窝状的坑洞密布树干。

市白蚁防治所有关负责人称,白蚁分飞跟温度、湿度、气压、降雨有着密切的关系,近来连降暴雨,满足白蚁分飞条件的天气较多,分飞的次数较往年同期增多,湿度大,有利于白蚁繁殖,白蚁肆虐,老旧小区的居民要格外注意。目前,白蚁危害相对较为严重的有苗圃、原冶金厂、麻家塘等地,主要分布在老城区,老旧小区建筑物的材料含有木构件,经过风吹雨淋,木构件腐朽,成了白蚁最喜爱的食物。

“白蚁偏爱雨后‘分飞安家’,是因为它们喜欢潮湿的环境,便于共筑‘爱巢’。”为了有效预防白蚁袭扰,专家建议,采取通风、透光、干燥等措施来消除室内潮湿;经常打扫卫生,及时清理垃圾杂物;楼梯及阴暗角落不要堆放杂物,室外场地尽量不堆放枯枝、建筑木材;加强对装修中的木材、木制品的检查;白蚁繁殖期,加装纱窗,防止白蚁飞入家中;一旦发现疑似白蚁活动迹象,应及时向专业人员咨询。



图片新闻

5月25日上午,广铁工务大修段衡阳焊轨车间组织全车间职工在厂区开展高温时段作业人员应急演练。图为针对野外施工驻地毒蛇出没等情况,模拟实施被毒蛇咬伤后的紧急救护演练。

■通讯员 陈志清 摄

约150名安全监督人员集中“充电”

2021年全市建设工程质量安全监督人员业务知识培训班举行

■陈路华

本报讯 近日,2021年全市建设工程质量安全监督人员业务知识培训班举行,全市安全监督人员约150人参训。此次培训班,旨在提高监管人员工作水平,规范监管行为,不断提升监督能力。

培训会上,市质量监督安全站邀请相关专家进行授课,从塔式起重机、施工升降机的安装、使用、拆卸控制点及事故案例和建筑消防监督要点及施工质量常见问题治理等多方面进行讲解。授课专家结合多年安全生产管理经验和参与调查的现场事故案例,深入浅出地讲授了建筑施工安全管理的重要性、建筑起重机械管理相关的法律法规、起重机械安全操作规程、机械备案及使用登记流程等专业知识。授课思路新颖、重点突出,全体学员听得认真、记得仔细,整个会场学习气氛浓厚。

今年6月20日是第20个全国“安全生产月”,市质安站除开展建筑工程监督业务培训,还将分别开展建筑消防监督要点、建筑施工质量安全标准化工地现场观摩、站长座谈会等一系列理论及现场观摩活动。

石鼓警方举行退赃仪式

群众财产失而复得

■本报记者 姚永军
通讯员 毛欣

本报讯 5月26日下午,市公安局石鼓分局举行退赃仪式,将追回的价值150万元的三台车辆全部退还给受害群众,旨在深入推进政法队伍教育整顿,大力营造全民防诈骗的浓厚氛围,展示石鼓公安打击治理违法犯罪取得的重大战果。

角山派出所将追缴赃车的钥匙交还到受害群众手中。领回了失而复得的财物的受害群众笑逐颜开,对公安机关能够迅速破案、及时为他们挽回经济损失给予了高度的评价,并向公安机关送上锦旗表示感谢。

据了解,此次退赃活动发还的被骗车辆来自于角山派出所近期破获的系列重大诈骗案,3名受害人分别被骗取了价值几十万元的车辆。

同学们,“三不”原则记住了 黄沙湾派出所“反电诈”宣传进校园

■本报记者 姚永军
通讯员 张鹏

本报讯 5月28日上午,市公安局石鼓分局黄沙湾派出所民警走进进步小学开展“反电诈”宣传教育活动,旨在有效遏制电信诈骗案件高发势头,提高师生对常见电信诈骗手段的认知程度和防电信诈骗意识。

副校长阳荣华通过“临时模拟情景”和“反电诈安全”的方式,对常见的“兑换积分”“扫二维码”等利用手机通讯软件冒充亲友、虚假中奖等诈骗方式进行了解读,并向同学们传授了在遇到类似诈骗时的处理方法。同时,阳荣华还提醒同学们要保护好个人隐私和重要信息,以防被不法分子所利用。

阳荣华结合诈骗案件实际案例,向

同学们讲述了电信诈骗的起源、危害、主要特点、常见诈骗手法和伎俩,告诫同学们不要被假象所迷惑,不要贪图小便宜而上当受骗,遇到各种骗局一律遵循“不轻信、不点击链接、不打款”的“三不”原则,一旦上当受骗,保存证据立即报警。

此次“反电诈”宣传活动有效增强了进步小学师生防电信诈骗意识,提升了师生的识骗防骗拒骗能力。

“出租”银行卡不到1天 交易流水高达49万 常宁警方规劝嫌疑人返乡投案自首

■本报记者 姚永军
通讯员 刘诗章 占世杰

本报讯 “出租”银行卡给他人赚取佣金,涉嫌犯罪!近日,常宁市公安局白沙派出所在反电诈专项行动中,成功规劝一名帮助信息网络犯罪活动案犯罪嫌疑人主动投案。

反电诈专项行动开展以来,白沙

派出所在工作中发现辖区居民徐某涉嫌帮助信息网络犯罪活动案,便立即展开调查。经查,2021年1月16日,徐某在得知“出租”、“出售银行卡给他人使用可以赚取佣金后,便在长沙银行常宁市支行办理了银行卡,并“出租”给他人用于电信网络诈骗转账。民警进一步调查发现徐某该张银行卡仅“出租”了不到1天,交易流水竟高达49

万余元!

案发后,徐某离开常宁去了广州。民警多次到徐某家做家属思想工作,敦促家属规劝徐某主动投案,争取宽大处理。5月27日,徐某在家人的陪同下,主动到白沙派出所投案自首,并如实供述了犯罪事实。

目前,徐某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。